

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MOYA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

TELF.º 1973

LUNES 28 DICIEMBRE 1936

NUMERO 8.400

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de Córdoba, los nacionales han llevado a cabo la ocupación de Lopera

SOLDADOS Y MILICIANOS QUE SE HAN PRESENTADO EN LAS LINEAS DE LOS NACIONALES HAN DICHO QUE SON FRECUENTES Y SANGRIENTAS LAS LUCHAS ENTRE LOS MISMOS ROJOS COMO CONSECUENCIA DE LOS SAQUEOS REALIZADOS EN ASTURIAS

Ha sido destituido el Presidente de Cuba, Gómez, habiéndole sustituido Laredo: la opinión popular se muestra favorable a la implantación de un Gobierno militar de tipo fascista dirigido por el teniente coronel Batista. — El pacto anglo-italiano declara que las dos naciones no tienen ningún propósito de mútua agresión en el Mediterráneo: dicen de Roma que el pacto no viene a enfriar las relaciones de Italia con otras naciones, sino que es simplemente una muestra de simpatía a Inglaterra

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El de anteanoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de Diciembre 1936:

Ejército del N.º:
Quinta división: Se rechazó un ataque enemigo en Corbarán, causando numerosas bajas.

Sexta, séptima y octava divisiones y división de Soria: Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón, sin importancia.

Ejército del Sur:

Segue la recogida de armamento y material en el campo de las últimas operaciones. Igualmente se siguen cogiendo numerosos prisioneros de la llamada columna internacional. Entre ellos, hay un crecido número de borrachos, que, después de cometer numerosos desmanes, se habían quedado profundamente dormidos en un cortijo.

Salamanca, 26 de diciembre de 1936.

De orden de S. E., El coronel 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de Diciembre de 1936:

Ejército del Norte:

Quinta División: El enemigo ha llevado a cabo varios ataques en los frentes de Aragón, con tanques rusos, grandes y pequeños, causando numerosas bajas y reaccionando ofensivamente nuestras tropas, obligándole a replegarse en sus bases de partida. Se cogieron numerosos muertos.

En el sector de Calamocha, se tomó al enemigo un oficial rojo prisionero, una ametralladora, un fusil ametrallador, 20 fusiles y varios muertos.

En Belchite, también fueron apresados ayer cuatro milicianos, y se le hicieron al enemigo muchos muertos.

En el sector de Teruel, cooperó al ataque de las fuerzas rojas su aviación, que sufrió pérdida de tres aparatos Potez.

Sexta División: Ligero tiroteo de

HABLA SALAMANCA

El General Millán Astray dirigió la palabra a los radioyentes:

Un Gobierno frente a un caos. — En la zona roja del Oriente de España, impera la anarquía; en la zona azul liberada de Occidente hay un Gobierno, hay orden y se disfruta la paz ciudadana. En la zona caótica bajo la tiranía rusa, la anarquía desenfundada, el terror, el saqueo y la ruina completa; los hombres apresados en levadas bajo el terror no forman tropas, son todos seres que se sienten prisioneros. El mando rojo lo usurpa un déspota extranjero en consecuencia surge el desprestigio de los mandos subalternos y las tropas mandadas por jefes sin prestigio son tropas condenadas a la indisciplina y a la derrota. En la zona roja todos mandan y todos atropellan, nadie obedece, todos discuten. Un caso voy a referir —verídico— ocurrido en el bando rojo. El general militar planea la batalla y adopta su decisión, entonces llama al comité de jefes y les dice: "Esto es lo que aconseja la técnica militar para la batalla que va a darse, pero ustedes pueden hacer lo que mejor les plazca". Y, naturalmente, si el general elude su responsabilidad, los subalternos ya no le respetan ni obedecen. Cada uno impone su criterio y como todas las almas bien templadas puestas a elegir, eligen el sacrificio, los hombres dejados a sus instintos, marchan por la línea

cañón y fusil. Sin novedad.

Séptima División: En el frente de Madrid, el enemigo, después de un violento fuego de fusil y cañón sobre las posiciones del vértice de Basureros, llevó a cabo un ataque sobre nuestras líneas. Fué duramente rechazado, dejando delante de nuestras trincheras 72 muertos, entre ellos un oficial. Reforzado con nuevas unidades, repitió el ataque, ocasionándosele de nuevo gran número de bajas y terminando la acción castigadísimo.

Ejército del Sur.º:

En el frente de Córdoba, se ha llevado a cabo la ocupación de Lopera, (1) con escasa resistencia.

En los distintos frentes, se han presentado a nuestras filas en el día de hoy 26 soldados y 46 milicianos, que se hallan entusiasmados de la acogida generosa que han tenido por nuestra parte. Se quejan de las privaciones que sufren; deduciéndose, de sus declaraciones, la baja moral de las fuerzas rojas.

Son frecuentes las luchas entre ellos, como consecuencia de los saqueos llevados a cabo en Asturias. Por ejemplo, se sabe que ha habido encuentros entre los partidos de Trabanco y Carrapera, donde se causaron 50 bajas.

En otro encuentro, frente a Meo, se hicieron entre ellos seis muertos y algunos heridos.

N. de la R.º:

Lopera es una villa con Ayuntamiento que pertenece a la provincia y diócesis de Jaén y que linda con la provincia de Córdoba; pertenece al partido judicial de Andújar. Tiene más de 1.000 edificios, casas particulares, un castillo con cinco torres del tiempo de la dominación árabe y tenía también dos monasterios, uno de San Francisco y el otro de San Juan de Dios, sirviendo este último de hospital. Su terreno, en su mayor parte de buena calidad, produce aceite muy exquisito, granos varios, hortalizas y frutas: mantiene ganado, y su población rebasa los 5.000 habitantes.

del menor esfuerzo, y esta línea en la guerra es eludir el peligro. El general elude su responsabilidad, los oficiales eluden el peligro y las tropas no se batan: la derrota es segura.

Los rojos lanzan quejidos de desesperada angustia y claman: No tenemos tierra, no tenemos pan, no tenemos nada de nada, esto es el hambre, la peste, la desmoralización. Ven bien mañana que triste suerte les espera y entonces el morir aparece ya como un consuelo. Esto es la España roja, todo un boceto, no todavía el color completo. El comunismo ruso-soviético, el de los judíos, el de la URSS, el de UHP, y "Viva Rusia".

En la España nacional, un Jefe del Estado que es también el Jefe del Gobierno y el Generalísimo de los Ejércitos. Orden, paz pública, respeto a la propiedad de cada uno, disciplina en las tropas y en el campo, y en la población tranquilidad. El que no ha sido criminal ni comete delito ni falta, nada teme. Las riquezas, los tesoros, los bienes y las propiedades y el dinero están en poder de sus legítimos dueños o administradores. Y por otra parte, la riqueza está a la disposición del trabajo y produce y se aumenta la riqueza. Una prueba inconclusa es el valor de la moneda azul y el valor de la moneda roja.

Las tropas azules, las nacionales,

ORO

Sólo en mi estudio, en momento de descanso del cotidiano trabajo, mi pensamiento vuela al Belén; allí veo las figuritas más o menos toscas de pastores que llevan sus presentes al Dios niño, Rey de Reyes, Señor de los que gobiernan; obsequios todos sencillos: corderos, gallinas, pavos, palomos, quesos, pan, frutas; y veo también ojitos inocentes de pequeñuelos que admiran el pesebre, ojitos que, juntamente con bocas de cielo, rien gozosos y cantan: San José mira a la Virgen, la Virgen a San José, el Niño mira a los dos y se sonríen los tres; fiesta de amor, demostrado en aquellos presentes, que son oro, el oro del pastor, palpitaciones de corazones infantiles, que son también oro, oro de inocencia; y, por relación de ideas, pienso en todos vosotros, vecinos de Palma; vosotros me habéis mandado para las cocinas vuestros presentes, pavos, gallinas, turrones; para los pobres, ropas, y para los viejecitos, alfombrillas, y pienso, en mi soledad, ¿no es eso amor, no es eso oro? Sí, es oro, oro finísimo, como el de nuestra querida bandera, oro de España, purificado en el crisol del sacrificio, oro de esta España que, renaciendo, aparta de sí todo lo extraño, la fiesta o vacaciones de invierno, el revellón, l'arbre de Noël, etc. para quedarse con lo suyo, su oro que es su Navidad, con su Belén, sus pastores y sus pequeñuelos, inocentes que son su verdadero oro, y me figuro que, al ver vuestra caridad para con los pobres, la Virgen y San José sonríen, a la par que dicen: esto es oro, oro de España, la que parecía perdida, que ha resucitado; ésta es la España nuestra, la grande, la inmortal, la que quiso descubrir un Nuevo Mundo para ofrecerlo un día cristianizado, como presente jamás igualado, a Jesús, pequeño como hombre, inmenso como Dios.

Mis felicitaciones y mi gratitud a todos.

Mateo Zaforteza.

acuden voluntariamente, llenas de fé y llenas de entusiasmo. Las forman el más humilde campesino, el modesto obrero, el rico y el bien acomodado, y la llamada media clase. ¡Clase media tan abnegada, tan valiente, tan sufrida! ¡Sin bienes materiales, sin crecido salario, hasta sin la bastante pobreza para poder protestar, sin otro título que el de clase media! En medio del camino salieron, más no llegaban. Pero ahora ya avanzan victoriosas y el obrero y el rico les abren paso. ¡Este es el sol radiante de la nueva España! Todos serán ya, sin distinción, españoles, clase media. Esto será una redención. Ya no será la riqueza exponente de un valor ni de una influencia. Lo que elevará sobre los demás será la conducta, el sacrificio, la inteligencia: los mejor educados y los más inteligentes, esos serán los elegidos.

Las tropas, las milicias voluntarias tienen Alto Mando español: un Generalísimo que es Jefe del Estado y Jefe del Gobierno. Nadie le discute, todos le obedecen llenos de fé. Hay soldados llenos de pasión. Un ejército que admira el mundo entero con sus dependencias, su caudillo. Los jefes de estas tropas son magníficos. Si altas razones aconsejasen en estas horas callar sus prestigiosos nombres, su historia, su conducta, sus hechos, al conocerse, estallarían fervidos aplausos. Ya los recibirán esplendorosos en la hora del triunfo final y recibirán la gratitud de la Patria a sus desvelos. Un coronel escribe recientemente desde la Casa de Campo de Madrid: "En mi columna tengo una veterana ban-

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Notas facilitadas el sábado

Atentamente invitado por el Almirante de la Escuadra Inglesa, ayer se trasladó a bordo del buque insignia nuestra primera Autoridad Militar. La visita transcurrió en tonos de verdadero afecto, brindándose por la festividad del día, por Inglaterra y por España. . . .

Dos suboficiales de la Brigada Topográfica de esta Comandancia Militar cuyos nombres desean permanecer ocultos, han entregado 100 pesetas para la suscripción del Movimiento Nacional. El Excmo. Sr. Comandante Militar al agradecer vivamente este donativo, se complace en exteriorizar este rasgo generoso.

dera de la Legión, que al igual que sus compañeras, se cubre de gloria, no sólo en los combates, sino en la vida cotidiana, durante la cual resiste bombardeos y paqueos de rusos y demás extranjeros. Estoy orgulloso de mi bandera, que llegó al más alto heroísmo. He propuesto una bandera por su heroica conducta en toda la campaña, para la medalla militar, y a muchos de sus oficiales y legionarios para otras recompensas. Hay casos por aquí tan hermosos y ejemplares, que no cabe decirlos en una breve carta". Esta carta, que firma un apellido tan lleno de patriotismo como adornado de modestia, es un ejemplo de los grandes héroes que tiene la nueva España. Los que luchan combatiendo y viendo con estos Generales, estos jefes, oficiales y soldados españoles, avanzan victoriosos a la victoria final, que ganarán sus batallones, sus banderas, la aviación y la marina.

El nuestro, es un Ejército nacional, lleno de fé, y lleno de entusiasmo. No es una leva de forzados infelices, que van al campo de batalla como va la res al matadero, besando la mano del que va a sacrificarla. El pueblo nacional, aquí tiene tierra, tiene pan y tiene dinero: es suyo. Espera el mañana con fé y con esperanza. Al contrario de los rojos que piensan: ¿qué será mañana de mí? Piensan... ¿qué será yo mañana? Y la respuesta se la va dando Franco con sus leyes.

¡Clase media!: puedes ya dar carrera a tus hijos, bajo la vigilancia y el apoyo del Estado. Enfermo, tuberculoso: todos y muy en especial los humildes, tendrán preventorios sanatorios. Palabras son de Franco pa enfermo que no tenga plaza en un sanatorio. Palabras son de Franco para ser grabadas en los frontispicios de los sanatorios nacionales: la España sana se habrá de sacrificar por la España enferma. Y a los que viven en malas condiciones de salubridad e higiene, les decimos: Tendréis un fiscal de la vivienda que representará el Estado, que velará con impaciencia y sin descanso para cumplir con lo que le han encomendado y al llegar el final, podrá decir el fiscal: el Estado me ordenó; yo ya lo he cumplido. Viviendas sanas y los medios necesarios para alcanzar habitaciones con toda salubridad e higiene.

Esto lo ha alcanzado la solidaridad nacional y el sacrificio de todos. Lo mismo que lo primero, también es sólo un boceto, no es el cuadro completo de la zona española, la España nacional grande, una y libre, con fé y patriotismo, brazo en alto y el corazón sobre la mano, henchida de esperanza.

¡Viva España! ¡Viva Franco! Pájaros de cuenta; los "enchufistas" del marxismo. — De la misma manera que cuando un individuo de malas mañas, si no hay contrapeso adecuado, se acostumbra a toda clase de fechorías y acaba por descubrir sus vergüenzas y sus lacras, así los partidos que toleran y dan su apoyo a unos dirigentes indeseables de comprobada amoral y hasta sanguinarios, se convierten, no ya en el desairado papel de consentidores, sino en el de cómplices. Esto es el caos típico del partido socialista es-

pañol, que desde antes de la muerte de su apóstol, no ha hecho más que dar bandazos y más bandazos. Si tratáramos de relatar sumariamente las felonías que ese conglomerado marxista ha venido cometiendo a la sombra de los organismos públicos, no podríamos terminar nunca el estudio, pero basta a nuestro propósito el fijarnos en sus tipos representativos. Distingamos, antes que nada, entre vulgares "enchufistas" y aves de rapina voraces. En la primera categoría, cual más cual menos, están comprendidos numerosos afiliados al marxismo, desde el campesino que realiza su sueño dorado de vivir sin trabajar y el que consigue deslumbrar a sus convecinos, al propio tiempo que va a ejercer autoridad, hasta el modesto y desconocido menestral y hasta los cabecillas de pueblo. El enchufismo tomó forma de una especie que no encerró Noé en su famosa arca, por no existir en aquella época: el pulpo de innumerables tentáculos. Vamos, pues, a dejar a un lado a esos hombres, que al fin son unos pobres diablos, para entresacar los que se hallan a su cabeza. Uno de ellos —todos lo conocéis— sin medios materiales, les pudo dar educación cara a sus hijos y saber más que las cuatro palabras imprescindibles para entenderse no se pasaba un semestre en aquel tiempo de la terrible lucha de clases que propugnaba, sin tomar el tren para el extranjero y en muchos casos el vapor, todo ello acompañado de viáticos y dietas que permitían al emancipador del obrero, viajar en coche-cama, recibir en camarotes de primera, habitar los grandes hoteles de Europa y América... y no dar la cara nunca, porque desde que permanecía oculto después de sofocada la huelga revolucionaria de 1917, hasta la revolución de Asturias de 1934, jamás quiso nada, ni organizó nada. (Cualquier día de estos seguiremos con otro de los cabecillas.)

Contestación a un periódico marxista. — Toda la España liberada no solamente no se muere nadie de hambre, sino que nadie padece hambre. Sobre Galicia, sobre Castilla y sobre Andalucía se cierne el terror —según el periódico marxista—. La vida —decimos nosotros— es tranquila, con el recuerdo del terror que sufrieron los pueblos que estuvieron en poder de los rojos, comunistas. En Galicia no solamente no se ha agotado la riqueza ganadera, sino que aún el precio de la carne ha bajado por el exceso que tenemos de ella.

Los patronos y señores no tratan a los obreros a latigazos, ni los tratarán así nunca: precisamente para eso, a más que para vengar a los asesinos y a los depredadores de España estamos luchando. El dar de latigazos a los obreros es táctica comunista y nosotros no somos comunistas; ¡somos nacionales! Los salarios son los mismos que han sido siempre. Los artículos de primera necesidad, como vimos días pasados por la lista de precios, tienen un valor infinitamente más inferior que los de los rojos.

Para comer no hay que guardar cola, ni mucho menos varios días, si-

no que al contrario, muchos de nosotros, voluntariamente y sin amenazas, con espíritu de sacrificio, hemos rechazado los varios platos de los hoteles y fondas y hemos acordado comer dos días al mes, el plato único, destinando la diferencia entre este y la comida diaria, a la satisfacción de la necesidad de nuestros semejantes.

Aquí no hay militares, aquí somos militares dispuestos a dar ejemplo de sacrificio y amor a la Patria. La conducta de nuestros Generales, de nuestros jefes, clases y soldados está bien patente, bien lo saben los rojos y bien desearían que el Ejército nacional fuera el que estuviese al lado de ellos y que su ejército estuviese enfrente, como enemigo, pues sus tropas están constituidas por rusos y extranjeros indeseables. El servicio de abastecimiento en nuestras tropas se efectúa con toda regularidad. Los jefes de nuestro Ejército gozan de gran popularidad. Un vivo ejemplo: hoy mismo, día 27 de Diciembre, a las 11 de la mañana, ha pasado en automóvil por un pueblo pequeño que se llama Parla, un General de nuestro Ejército del que sólo podemos decir que es muy conocido y muy querido. Y el pueblo, al darse cuenta de la presencia del General le rodeó cantando el himno de la Legión. Todo el pueblo, todo el pueblo.

Los caciques no existen y las requisas que hace la autoridad militar son de elementos indispensables para la guerra, principalmente para transportes: coches, camiones, etc., pero no en la forma que se hacen en el bando rojo, en que el desenfreno es tal y tal la cantidad de coches averiados en el mínimo tiempo que los mismos marxistas lo han tenido que reconocer.

En nuestro campo, el campesino recoge sus cosechas y sus frutos, mientras que en el bando rojo se les roba el Estado (¿?).

La prensa parisina de ayer publica con bastante detalle el acto en

el cual se dió a conocer el asunto del suministro de armas a los rojos españoles. Pero lo que verdaderamente ha causado sensación es el haberse descubierto un tratado en el cual Francia se compromete con Rusia a enviar a España grandes contingentes del ejército francés. Se ha sabido, además, que el frente popular francés ha remitido al Gobierno de Valencia bastante material y maquinaria para confeccionar máscaras contra gases y protegerse con toda clase de tóxicos deletéreos. La producción de la citada maquinaria es de 10.000 caretas semanales. A propósito de esta noticia de las máscaras contra gases insistimos con toda solemnidad que es una infamia la mentira de haber sido lanzados gases por el Ejército nacional.

Los rojos guardan el Tesoro Nacional en su bolsillo. — El rector de la Universidad de Barcelona, señor Bosch Guimpera, dió en el día de ayer en la capital catalana una conferencia, bajo el título: "Medidas tomadas para la protección del Tesoro Nacional".

Del peregrino discurso entresacamos estos jugosos párrafos:

«El Gobierno de la república, para que nuestras riquezas no cayesen en las manos fascistas, ávidas de rapiña, está retirando hacia Valencia la mayor parte del cuantioso tesoro que ha ido acumulando España durante siglos.

Así, se han retirado los cuadros de Greco, de Toledo, las obras de arte del Museo del Prado, las de la Biblioteca Nacional, las del Palacio de Liria e incunables preciosos.

Todo va quedando en sitio seguro, salvado por las juventudes socialistas.»

Y así, nos va hablando el intelectual catalán. Las obras de arte van desapareciendo, poco a poco, arrastradas por los rojos en su huida vergonzosa y embaladas ya para meterlas en el camarote del barco, la cabina del avión o la bodega de viaje.

Últimas noticias

Ataque que no llegó a realizarse

El enemigo intentó ayer atacar nuestras posiciones de Alcubierre. El ataque, empero, no llegó a llevarse a cabo debido a fuerte ofensiva de nuestras tropas, que le causaron numerosas bajas.

Se destituye al Presidente cubano y la opinión está favorable a un Gobierno militar de tipo fascista

Salamanca. — Radio Habana daba la noticia de que la opinión popular era muy favorable a la implantación de un Gobierno militar de tipo fascista dirigido por el teniente coronel Batista.

Habana. — Por mayoría de votos, el Senado destituyó al actual presidente de la República, Gómez.

Este acusa al teniente coronel Batista de querer imponerse medianamente un Gobierno de dictadura militar.

Se ha hecho cargo de la Presidencia de la República el nuevo presidente señor Laredo.

Este ha dirigido un mensaje al pueblo, diciendo que tomaba posesión del cargo en momentos por demás difíciles, lo que hacía que necesitara el concurso de todos, especialmente del Ejército. El nuevo Presidente propone propugnar el desarrollo del trabajo y la libre acción de los obreros, hasta ahora sometidos a Sindicatos que les estrujaban materialmente. Además, el Ejército cubano debe ayudarle en su obra.

Interesante crónica de Madrid en «Le Journal»

(Del periódico parisién "Le Journal").

Carabanchel. — Pronto la Casa de Campo volverá a ser paseo de pacíficos ciudadanos y las tropas cambiarán su actual residencia en los barrancos del Guadarrama por las calles de Madrid.

Hemos permanecido en actitud contemplativa ante el vuelo majestuoso de 55 trimotores nacionales, acompañados de 55 cazas, que se han levantado de nuestras líneas para hacer una incursión por el campo enemigo.

Hemos escuchado el tronar de los cañones del quince y medio y del veintuno, que son los que continúan hablando sin interrupción.

La escuadrilla de trimotores se ha levantado lentamente del Tajo, marchando a bombardear las posiciones rojas cercanas a Boadilla del Monte, donde aún se sostienen luchas encarnizadas.

Hemos visto como Madrid permanece oculto por la mañana entre la niebla, que hace que la ciudad parezca más lejana de lo que realmente está.

ca en minas de cobre y otros metales. La principal joya de Montoro es su famosa parroquia de San Bartolomé. La población guarda muchos recuerdos de la dominación árabe, por lo que era una conquista apetitosa para las tropas moras. Tiene, en la actualidad, 20.000 habitantes. Villa del Río tiene unos 6.000 habitantes.

Terradellas, en París

París. — Terradellas, Consejero de la Generalidad, ha llegado a París para entrevistarse con Casasnovas y con Casanellas.

Este último hacía ya tiempo que permanecía en esta ciudad.

Parece que ha venido con la intención de lograr que estos dos amigos suyos vuelvan a Cataluña. Terradellas va acompañado de un fuerte contingente de anarquistas, que tienen la obligación de no dejarle ni a sol ni a sombra y hacer que vuelva a Cataluña, con sus dos amigos o sólo.

La aviación nacional bombardea con toda intensidad y eficacia

La cabalgata de los Reyes Magos en Sevilla

Roma. — La aviación nacional bombardea con toda intensidad y eficacia todos los objetivos militares que se le encomiendan.

Estos bombardeos han causado en el ánimo del enemigo serio detrimento.

Sevilla. — Esta noche habló, por radio, el Presidente de la Federación Patronal, diciendo que se celebrará una magnífica cabalgata de los Reyes Magos.

El pacto anglo-italiano no enfría las relaciones de Italia con otras naciones

La situación internacional, en los momentos actuales, es como sigue;

El pacto anglo-italiano parece haber dado a entender que no había ninguna tirantez entre estos dos naciones en lo que respecta al Mediterráneo.

Esta buena impresión se ha acentuado con el reconocimiento, hecho por Inglaterra, del imperio italiano en Etiopía.

El pacto anglo-italiano dice que las dos naciones no tienen ningún propósito de mútua agresión en el Mediterráneo.

Roma. — El pacto anglo-italiano no viene a enfriar las relaciones de Italia con otras naciones: es una muestra de simpatía a Inglaterra, ya que Italia nunca olvida sus antiguos y buenos amigos, que siempre son los mejores.

La última crisis catalana comentada por un periódico inglés

Londres. — Un periodista inglés hace una pequeña descripción de la serie de crisis que se han desarrollado en Cataluña.

Dice que, desde varias semanas, el Gobierno catalán estaba en crisis, la cual acaba de resolverse, aunque será por poco tiempo.

Esta última crisis, a causa de las numerosas que le habían precedido, se puede decir que ha pasado desapercibida por el pueblo catalán. Sin embargo, es la más interesante de cuantas ha habido hasta ahora, ya que ha sido originada por el desarrollo de una feroz lucha entre los partidarios de las tendencias de Trotski y las de Lenin, lucha empeñada que parece haberse resuelto a favor de los últimos. Además, los propósitos de mediación que, según parece, nacieron por iniciativa de Prieto, han fracasado rotundamente y rechazados por Rossemberg, Embajador de los Soviets, quien dijo que tal mediación era un ofensa que partía del P. O. U. M.

Nosotros —sigue diciendo el periodista—, nos entrevistamos con el señor Comorera, quien nos manifestó que, verdaderamente, el partido P. O. U. M. tenía que ser eliminado por ser considerado como traidor, pues un partido que se proponía no se reconociera a la URSS, es, bajo todo punto de vista, desleal, ya que, gracias a URSS, existimos.

En cuanto a las ideas separatistas, Comorera dice que son una manobra vil de los fascistas.

El P. O. U. M. se había puesto en contra de la URSS —añade—, y por esto tiene que desaparecer dicho partido y la propuesta de mediación tiene que ser denegada, ya que fué hecha por Prieto, jefe de los llamados socialistas moderados.

El coronel La Rocque habló en París ante más de 60.000 espectadores

París. — Se han celebrado varios mítines del Partido Social Francés ("Cruces de Fuego"). El jefe del partido, coronel La



Don Mateo Linares Tomás

FALLECIÓ AYER

E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña María Martínez; sus hijos Mateo, Miguel, María y Antonia; sobrinos, primos y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que, en sufragio de su alma, se rezará esta tarde, a las 6'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Gorch Blau, 16; (La Soledad).

No se invita particularmente

Rocque, habló ante más de 60.000 espectadores.

Los comunistas organizaron unas contra-manifestaciones, produciendo disturbios y teniendo que intervenir la policía y los gendarmes.

Pregunta un diario británico qué espera Inglaterra para reconocer al Gobierno del General Franco

Londres. — Un periódico inglés dice que la lucha española ha entrado ya en su sexto mes.

Y añade, en síntesis:

La bandera patriótica, roja y gualda, del glorioso General Franco va de victoria en victoria. Rusia, desligándose un poco del frente popular, se ha impuesto en los terrenos rojos aún, queriendo convertir a España en una segunda república soviética.

La bandera roja y gualda acoge bajo sus pliegues a todos los buenos españoles que aman a su Patria, que luchan con ardor y bravura por la fé y por su Causa, y que van solamente, con paso firme, por los caminos del triunfo, pues aún no han conocido la derrota.

¿Qué espera, pues, el Gobierno inglés en reconocer al Gobierno Nacional español? Naciones de la importancia de Italia y Alemania han expresado claramente su opinión y que no consentirán el establecimiento de un Gobierno comunista en España.

Además, creemos que el Gobierno Nacional del General Franco pronto jugará un papel importante en Europa.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimientos
En La Puebla falleció ayer, a los 54 años de edad, doña Ana Serra Rayó, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

E. P. D.
La finada, por la bondad de su carácter y trato afable, era muy apreciada por cuantos en vida la trataron.

A su afligida familia, especialmente a su esposo, don José Torres Serra; a su hija doña Paula; hijo político don Jorge Perelló, de Llubi; y a su sobrino, nuestro buen amigo el Rdo. don Pedro Quetglas, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido cristianamente en esta ciudad el distinguido señor don Juan Marqués y Luigi.

Q. E. P. D.
El finado, que había figurado casi en todas las empresas y actividades de Mallorca, ostentaba el cargo de vice-presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, y había sido, durante muchos años, Presidente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

Al acto del entierro asistió numerosa y distinguida concurrencia, poniéndose de manifiesto las relaciones y amistades con que contaba el finado.

Reciban sus afligidos esposa, hijos don Antonio, abogado; don Joaquín, Ingeniero de la Jefatura de Industrias; don Juan, Gerente de "Firmintas, S. A.", y doña Adela, e hijos políticos don Juan Antonio Fuster Viallonga, Jefe de Almacenes de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, doña Carmen Tous Rovira, doña Isabel Ferrer Rodríguez-Roda y doña María Luisa Le-Senne y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

—También ha fallecido el cajero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, don Domingo Oliver Vidal.

Descanse en la paz del Señor. A su distinguida familia, en espe-

cial a su esposa doña Concepción Alonso; hijos don Domingo, doña Catalina y doña Trinidad, e hijos políticos el abogado don José Salas y Mulet y doña María del Carmen de Montaner, transmitimos la expresión de nuestro más sentido pésame.

—En Artá, en el predio "Calicant" ha fallecido cristianamente la señora doña Juana Ana Blanes Mestre.

E. P. D.
Reciba nuestro más sentido pésame toda su distinguida familia, especialmente su hermana doña Rosa, viuda de Sureda, hermano el Doctor don Ignacio, y sus numerosos sobrinos, Sres. de Blanes Tolosa, Blanes Viale, Esteve Blanes, Sureda Blanes, Blanes Mangual y Blanes Rotger.

Tampoco hoy nos ha sido servida cantidad suficiente de papel para poder publicar número de cuatro páginas.
Lamentamos que la falta de papel nos obligue a publicar nuevamente hoy el número de sólo dos páginas.

EN PALMA

La alocución de anoche del General Queipo de Llano

Debido a las constantes interferencias de que fué objeto "Unión Radio Sevilla", que impidieron casi totalmente la audición, no podemos ofrecer a nuestros lectores, como de costumbre, el extracto de la charla pronunciada anoche, ante el micrófono de la emisora sevillana, por el General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano.

Lo sentimos vivamente.

C. de Mujeres Católicas

El 28 y 30, en la Capilla privada de María Reparadora, a las cinco y media de la tarde, serán los ensayos para la Misa dialogada.

Se suplica la asistencia de las socias.

El Asilo Cuna

Misa en sufragio de la Marquesa de la Torre

Mañana, a las ocho, en el Asilo Cuna de la calle de la Paz, se celebrará una misa en sufragio del alma de la que fué su Presidenta, durante muchos años, Excm. señora Marquesa Vda. de la Torre.

Ejercicios Espirituales en Sóller

Alternando con los ejercicios de tiro, los han practicado bajo la dirección del Rdo. don Valentín Herrero, un centenar de reclutas recién incorporados a esta Comandancia.

Los actos religiosos han tenido lugar en la iglesia de los Misioneros de los Sagrados Corazones.

Sindicato de Farmacéuticos

Se invita a todos los farmacéuticos, médicos y profesionales a la segunda conferencia que, sobre el tema "Defensa de la población civil contra los gases de guerra", desarrollará don Juan Gamundi, en el Colegio de Farmacéuticos (Veri, 14) mañana, martes a las diez y media de la mañana.

Junta Provincial de Abastos

Recibida na partida de bacalao se fijan para su venta los siguientes precios de tasa.

Almacenista a detallista, 3'40 pesetas kgs. (seco).

Detallista al consumidor (al corte), 3'70 pesetas kgs.

Detallista al consumidor al corte 2'80 pesetas kgs. (remojado).